

年出口创汇超8800万美元,行业从业人员超过万人 马庙镇:纸塑产业“裂变”增长

点击 DIANJI

新洲乡:企业服务持续发力 营商环境逐步提升

本报讯 近年来,迎江区新洲乡聚焦项目开工入统、企业平稳运行,着力于政策落实、要素对接和问题解决,不断疏通企业发展堵点,为企业发展护航,为环境创优发力。

全方位走访摸底。该乡坚持顶格推进机制,主要领导亲自抓、统筹管,建立企业定期走访清单和项目日走访清单,统筹乡村两级一盘棋,全方位深入企业走访问需,了解企业发展底数,摸清发展实情。今年来,走访企业超百次。

全覆盖落实政策。不断丰富政策内容,灵活宣讲方式,内容保证行业全覆盖、种类全覆盖,方式上聚焦宣讲全覆盖、落实全覆盖。帮助13家农业企业落实农业惠企政策扶持108万元、建筑业入库扶持2万元。

全流程纾难解困。该乡坚持闭环解决企业难题,建立问题清单强化统筹、任务清单强化调度、效果清单强化督导,全流程跟踪协调纾难解困。问题清单分类调度,任务清单限时办理,效果清单加强督导,帮助企业协调解决问题46个。(通讯员 黄青娟)

桐城法院: “一案一策”实现简案快办

本报讯 11月8日,桐城市人民法院民二庭顺利审结安徽润达机械工程有限公司等企业5件破产清算案件,上述案件自案件受理至裁定宣告破产、终结破产程序,前后用时仅50天,最大限度地缩短了破产案件审理周期,提升了破产案件审判效率,节约了司法资源和破产成本。

截至10月30日,桐城法院未结破产案件达13件,破产审判压力大、任务重。为解决上述问题,该院党组聚焦优化营商环境目标任务,积极贯彻安庆中院优化营商环境专题会议,专门召开调度会,逐案分析案情,研究制定方案,推行“一案一策”,并要求按照《安庆市中级人民法院简单破产案件快速审理工作指引》,实现简案快办,依法高效处置“僵尸企业”。10月31日-11月8日,桐城法院民二庭发扬实干快结精神,用时9天,累计审结破产案件6件,全力加快“僵尸企业”的市场出清。(通讯员 刘亮)

岳西禁毒大队: 开展“双提升”宣传工作

本报讯 近日,岳西县禁毒大队走进洽溪镇溪河村、石咀村等村落,实地开展提升公众安全感和公安满意度入户调查走访和禁毒、反电信诈骗工作。

民警们走进洽溪镇村民家中,面对面与群众交谈,了解群众当前面临的困难并提出解决方案,就如何提高公众安全感和满意度向群众征求意见和建议,认真填写走访记录。还在各村广场和人员密集的地方张贴“双提升”宣传海报,进一步提高群众对“双提升”工作的知晓度。在入户走访的同时,还积极开展禁毒和防范电信网络诈骗等宣传工作,向群众发放禁毒、反电信诈骗手册,宣传毒品的危害,告诫他们要远离毒品,要时刻警惕电信诈骗,守好自己的“钱袋子”。

此次活动,累计走访洽溪镇3个行政村150户,填写问卷调查表126份,发放宣传手册300份,张贴宣传海报6张。(通讯员 金超)

近年来,怀宁县马庙镇紧紧围绕建设“全国知名纸塑制品之乡”目标,致力于打造纸塑百亿级产业集群,推进纸塑产业高质量发展,实现纸塑产业“裂变”增长。该镇建成20万平方米产业园,发展了80多家绿色纸塑制造企业,年出口创汇超8800万美元,行业从业人员超过万人,成为华东地区最大的绿色纸塑产品出口加工基地。

绿色纸塑产业从“国内”到“国际”

10月30日,在马庙镇芊芊纸业有限公司,几名阿曼、德国、美国客人通过手机连线“考察”生产车间。“由于受疫情影响,我们的产品都是通过网上与客商交流,今年已有40多批外国客商连线公司洽谈业务。因为我们产品的高质量、环保性,在国际市场占有率很高,吸引了不少外国客商。今年预计公司出口创汇1500多万美元,增长了200%,今年突破2000万美元应该没有问题”。企业负责人黄胜介绍。

芊芊纸业是该镇一家专业生产纸浆成型食品接触容器的出口企业,产品远销欧美等高端市场,年产值超过一个亿,产品还通过欧盟标准认证,从2010年拥有自主经营出口权后,公司累计出口纸杯30亿只,出口创汇近亿美元。

在该镇双羽新材料包装有限公司厂房里,总经理张翼飞和工人们忙得热火朝天,正在将一箱箱捆好的塑料饭盒和彩色塑料管装车发货到国外。这位24年前的毛头小伙,已成为年产值近2亿元,忙着接“国际单”的大老板。

过去,该镇纸塑产业在鼎盛时期,几乎家家都是“生产车间”,成为当地的第一支柱产业。经过几十年的发展,手工纸塑业进入到“微利时代”,面临重新洗牌。面对日益提高的发展



马庙镇图宏新材料公司智能化车间在生产出口卫生材料。 通讯员 怀扬摄

门槛,该镇以新发展理念为引领,通过政策引导、资金扶持等方式,多措并举促进纸塑产业不断转型升级,积极引导企业加大科研投入,开展产学研合作,逐步实现“绿色转身”。近年来,该镇纸杯生产厂家一致瞄准和开拓国际市场,研发出符合国际市场需求的产品,目前拥有自主经营出口权纸杯生产企业25家,全镇年生产纸杯量45亿只,直接或间接出口创汇近亿美元,产品远销北美、欧洲、大洋洲、南美洲、中东等国家和地区。

绿色纸塑产业从“制造”到“智造”

全自动生产线上,纸杯在透明管道里“飞来飞去”;生产线末端的自动检测仪逐个检测产品是否有脏污、残缺等质量问题,确保每只纸杯符合标准要求,不仅提高了准确度,而且极大地节约了人力和物力。在马庙镇芊芊纸业

有限公司的智能生产车间里,新购进的纸杯成型机正高效运转,车间里工人却寥寥无几。

“升级之前,我们4个人服务一台设备生产。设备升级以后则达到了一个人服务4台设备,车间人员大大地减少,解决了以前用工难的问题。”该公司总经理黄胜介绍,“目前,我们拥有各类智能化生产线100多条。今年1至10月份产值达12亿元,同比增长17%。”

在该镇育儿村,一家三名研究生回村创业成为美谈。“我们回村创业,就是因为现在党和国家的政策好,家乡的发展环境好,只要肯吃苦、有恒心,在自己的家乡同样能干出一番事业。”研究生王伟说。今年39岁的王伟是2010年重庆邮电大学毕业的研究生,毕业后在上海一家大公司上班。2013年,王伟经过深思熟虑,辞掉上海的工作,回到家乡创业,带领群众共同富裕,助力乡村振兴。王伟妹妹王娟今年35岁,是2011

年重庆大学毕业的研究生。妹婿祝红林是2011年兰州大学毕业的研究生,他们在2016年回到家乡和家人一起创业。

王伟投资1000多万元,征地30亩将家里老厂房搬到马庙镇纸塑基地,同时将低端设备全部转换成中高端设备。规模化工厂的建设,让王伟信心满满。“新建的工厂自动化、集约化程度高,过去一台低速机一分钟只能生产45个纸杯,现在一台高速机能生产140个左右,生产能力提高了三倍,而且质量更有保障。生产的高档纸杯全部出口到中东、欧美国家。同时带动本地近百名群众在企业上班,平均工资3000元以上。”

在三名研究生的带动下,该镇返乡创业大中专毕业生中,已有120多人。在这群“头雁”引领下,进一步提振了返乡人员创业的精气神,为乡村振兴注入了新鲜血液,提供了人才保障。”镇党委书记汪敏说。

凉泉乡:农场里的科普基地

本报讯 “无花果不仅口感好,还有缓解咽喉肿痛、克服消化不良等有益健康的作用。”近日,在望江县凉泉乡一家家庭农场科普示范基地,湖滨村村民徐敏在听完科普员的讲解后,对无花果的特性有了更深的认识。

科普工作作为一项基础性、全民性的工作,关乎广大人民群众科学素养的提升,可是,传统的科学培训、科学论坛等方式,老百姓往往只是当作看热闹,效果不佳。如何让群众主动的接受和参与,该乡科普工作者动了不少心思。“传统的科普宣传方式都是群众被动参与,那我们何不另辟蹊径,参与到老百姓喜闻乐见的活动中开展科普工作呢?湖滨村的幸福

怡家家庭农场作为周边小有名气的农场,完全可以作为我乡科普工作的一个载体。”副乡长严梦圆说。

去年,严梦圆找到了家庭农场,提出在这里建立科普示范基地的想法,与农场负责人一拍即合。经过乡科普工作者反复论证,细心筹划,很快就在农场建立了科普活动室、科普长廊等设施点,游客在参观游玩的同时,可以在此阅读科普杂志、浏览科普展板等。为了让游客更好地理解科普内容,基地同时配备专员给感兴趣的游客讲解宣传科普知识,科普长廊定期更换科普知识内容。

农场参观游玩项目齐全,每个项目都有对应的科普知识,乡科普小分队成员以志愿者的身份,在农场的各

个体验区与游客进行沟通交流。“无花果究竟是花还是果?”“羊肉的功效有哪些”等知识,在互动中被游客潜移默化地接受。在游客休息区,还有志愿者们进行的科普表演,通过诙谐幽默的表演方式,将科普知识融入其中,真正让游客们在玩中学。

住在县城的王先生兴致勃勃地说道:“农场的这种科普方式,真的非常不错,我家孩子不仅玩得开心,而且还学到了很多课堂上学不到的知识,这不,还没离开就让我下次继续带他来了。”

去年以来,该基地已累计接待游客5000余人。(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 詹斌)



9月15日,凉泉乡科协在幸福怡家科普基地开展科普宣传日活动。 通讯员 鲍家文 摄

珍爱生命

远离毒品



根据《中华人民共和国刑法》第357条规定,毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

安慶日報公益发布